



失敗乃成功之母

20-21 年度 傑出學生獎得主 許燕洋

作為傑出學生獎得主，我確實在過去六年稍有成功。然而，一路以來的失敗更能讓我進步。

六年來失敗之處多不勝數，但還屬獨唱比賽最為讓我銘記於心。中三初次參加時，我自以為已努力練習，最後成績卻一般。初次參加失敗了，但常言道失敗乃成功之母，我從過往經驗總結是我的練習不足，中四再接再礪。在老師鼓勵下，我從十六歲組別改為參加十九歲組別，挑戰更困難的曲目。縱使花更多時間磨練唱功以及研究曲目中的細節，我仍然沒有成功獲獎。再後來中五再次參加時，為了成功而厲兵秣馬，比賽卻因冠狀病毒而取消。不過，成功若僅僅從獎項判斷未免太狹隘，三年來唱功和心性俱有進步，豈非成功？若能啟發合唱團師弟师妹努力練習，豈非成功？勝不驕，敗不餒，不斷嘗試便是成功的關鍵。

後來為國際物理奧林匹克訓練時也曾失敗。初次面對馬克士威方程組時，如何通過複雜的數學記號理解背後的物理成了難題。既然無法理解，便嘗試其他角度。我不斷鑽研應用馬克士威方程組的例題，又請教他人尋求更直觀的理解方法，才得以掌握。此後再有難題，我便依樣畫葫蘆，讓我對物理概念有更深理解。失敗乃成功之母是因為從失敗總結經驗後，能應用在不同方面。

呂中六年時光轉眼過去，當初若不是音樂老師鼓勵，我便不會參加獨唱比賽，更不會有後來的成功。若不是校長和校友解答我的疑問，我便無法學會物理。正正是我在呂中認識的人讓我驗證失敗乃成功之母。故此，我希望學弟學妹也能直面失敗而不放棄，讓老師以及同學幫助你前行。